

杭州市区中考名额分配生录取名单昨发布

159人被退回,杭二滨江有一人

本报记者 金丹丹

昨天,杭州市教育局发布2023年杭州市区普通高中名额分配招生录取名单。根据各校录取名单,本报记者发现今年分配生的最终实际录取人数为6154人,也就是说,有159位拿到分配生推荐资格的考生最终未被录取。

《杭州市教育局办公室关于2023年杭州市区普通高中名额分配招生工作的通知》规定:各招生学校(校区)根据初中学业水平考试总成绩(含加分),在达到集中统一第一批招生录取最低控制分数线(含)以上的分配推荐生中,按不低于95%的录取比例,由高分到低分择优录取。

考分没到511分,159名分配推荐生被退回

今年,杭州市区共有16所学校(22个招生单位)招收名额分配生(以下简称分配生)6313名。和去年相比,今年招收人数多了577人。今年杭州市区初中毕业生36500余人,平均算下来,有17%左右的初三生将通过分配生进入高中。

不过,根据各校录取名单,本报记者发现,今年分配生的最终实际录取人数为6154人,也就是说,有159位拿到分配生推荐资格的考生最终未被录取。

本报记者了解到,这159名被退回的分配推荐生,多半是因为中考成绩没有达到今年第一批录取分数线(511分)。

而这对想裸考上重高的考生们来说,是个好消息,因为一下多了159个招生名额。

另外,有重高校长向本报记者透露,分配生当中确实存在一定的差距,像该校今年招收的分配生,中考成绩就从530+到590左右,有50多分的分差。

分配生新政明年实施,三大调整机会均等

据了解,新的名额分配招生政策将从明年(2021级初一学生,也就是现就读初二学生)开始实施。其中,招生名额分配到初中学校的方式保持不变。

新的名额分配招生政策有三大调整——

调整一:不再由初中推荐,可由学生自主报名,填报志愿;

调整二:将高中学校在符合条件的分配推荐生中按不低于95%的比例录取,调整为逐校(一所高中学校+一所初中学校)按“平行志愿”投档录取方式进行录取;

调整三:初中各阶段期末考试成绩及素质分与分配生脱钩。

调整后的分配生政策,初中各阶段各类考试成绩不再作为分配生依据,一定程度上给学生减轻了考试压力和学业负担。同时,综合素质分与分配生脱钩,综合素质评定结果成为申请分配生的前置条件,具体来说,需要满足综合素质等级

评定全部合格且其中获得优秀(A)3项及以上,综合评语中的操行等第良好及以上。

达到这个前置条件难吗?多位初中校长表示,不难,基本上所有学生都可以满足这个前置条件。换句话说,也就是基本上所有学生都有资格申请分配生。

分配生政策的实施,其实是促进了各初中学校的均衡发展。对家长们来说,在择校时也不会盲目只盯着升学率,而会根据孩子的特点,更理性综合考虑。

按照2021年6月发布的《浙江省教育事业发展“十四五”规划》,其中第十二大点——“深化教育领域综合改革”中,提到深化考试招生制度改革,明确指出将优质示范普通高中招生名额分配到初中学校,从不低于60%逐步提高到70%。也就是说,未来,全省优质高中的分配生比例都要达到70%。



收到礼物的同学被暖到了

嘉兴六年级女生织34条围巾送同学

这份毕业礼物,太暖了

本报讯 34份装着围巾的礼品袋整齐地排列在教室后排,这是嘉兴南湖实验学校六年级毕业班人手一份的毕业礼物,全部由班上的顾同学亲手编织而成。

为什么会想到给同学织围巾?接受记者采访时,顾同学害羞地说出了自己的小心思:“我们毕业时是夏天,当下大家肯定都很不舍得。等上了初中,大家都交了新朋友,不知道还会不会记得我。我想给大家准备一份毕业礼物,让他们一见到它,就能想起我。所以我织了围巾,这样到了初中的寒假,同学们戴上我织的围巾,就会记起我们一起度过的六年,这份毕业礼物就有了作用。”

34条围巾大工程
她从寒假织到毕业季

为了准备这份礼物,顾同学从今年寒假就开始行动了。

一开始,顾同学没有告诉任何人,她放假时默默地在家跟着网上的教学视频,学会了织围巾。

顾同学还特地在身边的亲戚中进行“试点”,成功织了几条深受亲戚们好评的围巾后,终于有了底气。

于是,顾同学把自己打算亲手织围巾送给同学们的想法告诉了妈妈,并得到了支持。

真正动起手来,顾同学发现,织34条围巾可是个大工程。

作为学校大队委员、班级纪律委员的她,为了不影响学习,规定自己每天必须先完成作业,然后充分利用各种各样的碎片化时间织围巾。寒假时间多,她就织多点;上学时忙,等车、吃完饭休息时……只要能用的时间,都被她利用起来。与装毛线和毛线针的袋子形影不离,顾同学走到哪里就织到哪里,一针一针地织着,就这样从寒假到毕业季,终于完成了所有的围巾。

“我们同学之间的感情很好,我们一起去过北京、西藏等地旅游。每次织得有点累时,我都会想起我们之间发生的一些趣事,就又充满了动力。这一条条围巾就是我们六年感情的纪念品。”顾同学说。

全班同学很感动
巴不得冬天快点来临

听到孩子想给全班同学织围巾,顾妈妈第一个反应就是“好麻烦”。

“她一直是一个说到做到的孩子。”看到女儿这么坚定后,顾妈妈觉得自己应该支持,而且这份支持还落实到了行动上,她迅速给女儿买了毛线和毛线针,“我们帮她把毛线绷成毛线球,其他的事情就都是她独立完成,不需要我们帮助。”

顾妈妈说,家里的小弟弟受姐姐影响,经常很自觉地跟在姐姐身后,帮她牵着毛线。

作为毕业礼物,顾同学从围巾的颜色、织法到珍珠、花朵、小熊等配件,都是自己搭配。

拿到顾同学织的围巾后,同学们都很感动。

纯白、淡黄、酒红、湖蓝、深灰、棕咖……各种颜色都有,摸上去软绵绵毛茸茸的。“戴在脖子上舒服极了。我们巴不得夏天快点过去,冬天快点来临!”一位同学说道。

幸福是什么?幸福就是在36℃的教室里开着空调,戴上同学用一个学期时间亲手编织的围巾!

本报记者 姜赞
通讯员 胡轶慧



织围巾的顾同学

招生学校(校区)	招生总计划数	分配生比例	分配生招生名额	实际录取	退回人数
2023年杭州主城区普通高中名额分配招生录取情况表			403	403	0
钱江校区	672	40%	269	266	3
杭州第二中学滨江校区	672	60%	403	402	1
东河校区	528	40%	211	198	13
杭州第四中学下沙校区	624	60%	374	373	1
吴山校区	528	40%	211	181	30
杭州第七中学转塘校区	576	40%	230	217	13
杭州师范大学附属中学	528	60%	317	315	2
杭州第十四中学凤起校区	624	60%	374	374	0
康桥校区	624	40%	250	249	1
浙江大学附属中学玉泉校区	672	60%	403	403	0
丁兰校区	672	40%	269	264	5
杭州学军中学西溪校区	672	60%	403	403	0
紫金港校区	720	40%	288	288	0
杭州市长河高级中学	624	60%	374	374	0
杭州市源清中学	768	40%	307	305	2
杭州学军中学海创园学校	480	40%	192	192	0
杭州第二中学钱江学校	384	40%	154	151	3
杭州高级中学钱塘学校	864	40%	346	342	4
杭州第四中学江东学校	672	40%	269	257	12
杭州第十四中学青山湖学校	384	40%	154	150	4
杭州绿城育华学校	280	40%	112	47	65
总计			6313	6154	159